

我市开展边界联检创建平安边界活动不走样

本报讯 (记者李新和)今年以来,市民政局多措并举,深入开展边界联检共创共建平安边界活动,把平安建设工作作为一项重要内容全力推进,较好地维护了边界地区的和谐稳定。

开展创建平安边界活动,对于建立团结、稳定、和谐的边界关系,进一步增强广大干部群众依法治界意识和严格遵守法定界线的自觉性,营造良好舆论氛围,及时妥善化解涉及边界的各类矛盾纠纷、及时消除隐患,维护界线附近地区的平安和谐环境,促进边界地区的经济发展具

有重要意义。同时,行政区域界线联合检查工作也是政府依法行政的具体体现,是事关边界地区社会稳定的一件大事。多年来,我市高度重视创建平安边界活动,通过突出早、早谋划、早启动;突出严、严标准、严程序、严要求;突出抓、抓整改、抓落实、抓质量等方式方法,深入扎实推动这项活动蓬勃开展。

为强化行政区域界线管理,将平安边界创建工作落到实处,市民政局深入学习贯彻国务院《行政区域界线管理条例》《行政区域界线标志管理办法》等法

律法规精神,以及民政部和省民政厅有关要求,高标准做好界线联检工作,严格联检内容要求、严格联检质量标准,严格联检方法步骤,确保联检内容不漏项,联检标准不走样,联检工作不走过场。

加强日常管护,共创平安边界。我市市级行政区界线全长333.3公里,与郑州市、洛阳市、新乡市、济源市接壤,管理埋设界桩点11个。每个界桩点聘请1名界桩管护员,明确责任和义务,定期报告界桩现状,提供照片等资料,确保界桩等标志物完好规范。同时,依托县(市、

区)强化“插花地”“飞地”的使用和管理,建立团结、稳定、和谐的边界关系,促进边界地区的和睦团结和经济发展。

定期开展联检,共建友谊边界。根据《民政厅关于做好第四轮省市县三级行政区域界线联合检查工作的通知》精神,从今年4月份起,市民政局联合郑州、洛阳市分别成立了行政区域界线联合检查工作组,按照“界线明确、界桩无损、地区稳定、社会和谐”的目标,联合制订了检查工作方案,组织人员实地对界线及标志物进行检查核对,对界

柱周围的杂草和遮挡物进行清理,对破损的界桩进行更新设置,增强界桩的权威性、法定性、严肃性。

同时,填写了界线、界桩联检记录,签订《平安边界建设协议》,维护边界地区稳定。

深化平安创建,营造和谐边界。今年年初,市民政局制订了《平安边界创建工作实施方案》,明确平安边界创建目标任务和具体措施。县(市、区)之间签订了《平安边界共建协议书》,毗邻边界乡镇加强沟通协作,实行镇村联防,不定期通报边界动态,有效有力促进了边界地区的稳定发展。

启卷知新 文脉流长

2022年河南省中华传统晒书活动启动仪式在我市举行

本报讯 (记者赵改玲)伴着幽幽书香和古风古韵,9月15日,“启卷知新、文脉流长——2022年河南省中华传统晒书活动”启动仪式在武陟县嘉应观景区举行。现场,古书走出“闺阁”,让藏在黄河文献里的文字真正活了起来。

为避免典籍霉变生虫,中国自古就发明了晒书、曝书方法。宋代诗人陆游就曾在《林亭书事》中写道“催呼稚子晒书忙”。元明清时期,藏书家们则以七月七为核心,赏书、拜书、祭书、传书,形成了我国独特而醇厚的书籍文化。

现在的晒书活动较之古代有何不同?

本次晒书活动以“品读黄河古籍文献·传承弘扬黄河文化”为主题,结合古籍保护和黄河文化宣传,采取古籍文献展、民间非遗展、传统文化体验等多种形式,让广大群众来一场沉浸式文化体验,近距离接触国宝。

本次晒书活动分为“晒珍藏”“晒技艺”“晒国宝”三大部分。

“晒珍藏”,晒的是各馆馆藏的黄河文献。这次参展单位共有11家,珍贵古籍33种50册(件),分“黄河图考”“黄河溯源”“治河方略”“治河名家及著述”及“中原方志中的黄河”五个专题,通过展示黄河历史资料、考证黄河史迹等,挖掘黄河文化的现实意义,发扬光大黄河文明。

“晒技艺”:传拓印刷体验。通过石碑传拓、雕版印刷、泥塑制作等传统技艺体验活动,古籍修复专家和非遗传承人现场讲解与演示,使参观者近距离接触古代传拓印刷技艺,感受传统技艺的魅力。

“晒国宝”:由景区金牌讲解员带领大家参观并介绍嘉应观御制铁胎铜面碑、65幅龙凤图等国宝文物。

晒书活动通过“文化豫约”“文化河南”同步直播,在线收看20万人次,受到广泛好评,产生了积极的社会影响。

河南理工大学:“爱心小屋”成就“求学之梦”

本报记者 张璐
本报通讯员 李旭升 苏丽敏

“仅在开学前后的几天里,我们就深刻感受到了河南理工大学大家庭处处洋溢着师生之情和人文关怀。我和孩子都坚信,来到河南理工大学,是我们此生无悔的选择……”近日,河南理工大学收到了一封大一新生家长投来的感谢信,字里行间充满了对该校的满意和感激之情。

一个“特殊”的请求

“妈,我真的不想休学,想像其他同学那样如期期待已久的大学生活……”该校诚正书院2022级大一新生高珂莹满眼渴望地央求道。

在众多新生中,坐在脚蹬三轮车上的高珂莹显得格外突出。和其他新生不一样,她暂时不能正常地走路,生活也不能自理,不能像其他同学那样自如地体验丰富多彩的集体生活。

一场意外,几多烦恼。2022年7月中旬,因为一次意外,高珂莹右膝受到较为严重的损伤,进行了右膝半月板手术,术后需要半年左右不受力的恢复期。恰逢开学,生活暂时无法自理的高珂莹需要家人陪读。这给即将开启美好大学生活

的高珂莹增添了很多焦虑和烦恼。

抱着试一试的态度,高珂莹家人向该院新生辅导员尹士花老师提出校内陪读的请求,学校得知情况后,表示特事特办,同意高珂莹由其母亲卢女士在校陪读。

一份“别样”的待遇

“我们的请求得到了学校顺利通过,心里真是很惊喜很感激,没想到学校还为我们特意安排了爱心小推车、爱心小屋……”卢女士湿润着眼睛说,开学的日子如期而至,她们携带着大包小包前来报到,赶路途中又意外接到老师的电话,老师告诉她们,诚正书院针对她们的特殊情况,专门安排了爱心小推车。

“一抵达目的地,就看到尹老师领着几位学生志愿者在校门口迎接我们。看着他们满是汗水、略显疲惫的脸庞,眼里却充满了期待和关怀,顿时觉得像回了家一样。当尹老师把盖着红章和各负责部门批复的申请书递给我们时,我和孩子的感激之情又一次涌上心头。”

据了解,该院领导针对高珂莹的特殊情况,郑重地召开了会议进行讨论,最终不仅决定通过陪读申请,还特意向后勤部门申请到位于该院学生公寓一楼的“爱心小屋”供学生安心养伤。⑨

一间“温馨”的小屋

“爱心小屋不仅有卫生间、洗漱池等基本设施,还摆放有衣柜、茶几、沙发、梳妆台等家具,房间干净整洁、温馨如家。”高珂莹母女满意地说,真是太感谢学校暖心、周到的安排了。

疫情防控之下,学校严格落实封闭式管理,我们没有办法在校外租房陪读,珂莹也不想办理休学耽误学业,真是把我们一家人愁坏了。学校高效率、高质量地为我们排忧解难,让我们非常感动、非常惊喜。”卢女士说,她们保证在陪读期间,严格遵守学校的各项规章制度和防疫管控措施,不擅自出入校园,不给学校防疫工作添乱。

“全力解决好学生的每一件小事,是学校的基本工作,也是我们应尽的责任……”河南理工大学诚正书院党委书记兼院长孙彦说,希望高珂莹同学秉承学校“自强不息、奋发向上”的办学精神,保持阳光心态,树立坚定信心,早日康复,尽快融入新的学习生活之中。

据了解,开学后,诚正书院相关领导代表学校到爱心小屋慰问了高珂莹同学,表示在接下来的学习生活中,将一如既往地给予力所能及的帮助。⑨

出行参考

9月17日起国庆假期火车票正式开售

9月17日,旅客可以通过铁路12306网站、铁路12306APP或车站公告为准。有出行需求的旅客,请提前了解出发地、目的地最新防疫政策,关注列车开行情况,合理规划出行。新华

车票预售、列车开行等

信息播报

今年下半年中小学教师资格认定
9月20日起开始网上报名

本报讯 (记者赵改玲)记者昨日从市教育局获悉,2022年下半年中小学教师资格认定2022年9月20日至10月13日进行网上报名,符合条件的申请人在报名期限内登录中国教师资格网(www.jszg.edu.cn)报名。申请人在网站首页“教师资格认定申请人网报入口”,按照系统提示进行身份注册,在网页上填报并提交申请信息。

健康贴士

秋天需防温燥

秋风舒爽,相比炎热的夏天和寒冷的冬天,秋天是一个舒适宜人的季节。但“燥”作为秋天的主气,随时可能侵犯人体。

燥邪常见于秋季或气候干燥的环境中。初秋,暑气未散,温热犹在,燥邪与温热之气相合,表现为温燥;时至深秋,冬季临近,寒气渐起,燥邪与寒邪相结合,又会表现为凉燥。

温燥因与温热之邪相合,极易伤人津液。一旦侵犯人体,临床表现为口鼻干燥,干咳少痰,气逆而喘,咽干喜饮,皮毛不荣等阴津耗损不足之象,甚至可以伤及血络,出现咳血、肢体痿

综合

焦作中医大讲堂

焦作市名中医、河南理工大学第一附属医院中医学教研室主任李俊成讲解秋季如何养好脾胃

牢记三句话 养出好脾胃

专家简介

李俊成,焦作市名中医、河南理工大学第一附属医院内科中医学教研室主任,主任医师,高级公共营养师。河南省生命关怀协会肿瘤专委会副主任委员,河南省科学保健学会肿瘤专委会副主任委员,河南省公共营养师考评员,焦作市经济专业委员会副主任委员,焦作市营养协会常务副会长。

一方:参苓白术散
一药:参苓白术散中成药
三句话:定时定量,冷热适中,细嚼慢咽

主治:养护脾胃

【专家支招】

李俊成:大家好,我是李俊成。生活中常见很多脾胃病变,比如慢性胃炎、胃溃疡、慢性胆囊炎、消化道肿瘤等,常见症状有:腹胀、消瘦、乏力、吐酸等。脉象表现为沉细,脾气虚、痰湿重,采用益气健脾、和胃化湿治疗,常用的方剂有参苓白术散,选用汤剂或者颗粒两种剂型,也可选用参苓白术散中成药,作为一种OTC制剂,

无需处方即可到药店购买,有服用和携带方便等特点,深受病人的喜爱。

在胃病预防方面,我想提醒广大市民,饮食上的预防更为重要,三句话12个字,要牢记饮食做到:定时定量,冷热适中,细嚼慢咽。一日三餐饮食有节,定量定温,容易消化,护胃养脾。养护好后天之本,才能保证气血生化有源,使脾胃升降有序,为我们的健康奠定良好的基础。

【主播结语】

主播:本期节目中,中医专家李俊成为大家讲解了如何养出好脾胃,坚持做到三句话的要求,相信脾胃不好者一定会感受到身体的变化。更多节目详情大家关注焦作日报全媒体平台,扫码即可观看视频。我们下期节目再见。

慢咽。

主治:养护脾胃

【专家支招】

李俊成:大家好,我是李俊成。生活中常见很多脾胃病变,比如慢性胃炎、胃溃疡、慢性胆囊炎、消化道肿瘤等,常见症状有:腹胀、消瘦、乏力、吐酸等。脉象表现为沉细,脾气虚、痰湿重,采用益气健脾、和胃化湿治疗,常用的方剂有参苓白术散,选用汤剂或者颗粒两种剂型,也可选用参苓白术散中成药,作为一种OTC制剂,

无需处方即可到药店购买,有服用和携带方便等特点,深受病人的喜爱。”郝先生不禁感慨道。

据郝先生回忆,刚转入中站区人民医院那天,他父亲全身水肿,血压低,心率快,呼吸十分困难。医生要求不能平卧,立即给予扩血管、利尿、强心、维持水电解质平衡等治疗后,水肿逐渐消退,胸闷症状也逐渐缓解。随着父亲身体状况一天一天好转,郝先生真有点都不敢相信眼前发生的事情。

“太不可思议了,医护人员无微不至地精心治疗和护理,给了父亲第二次生命,家门口的

本报记者 杨铭 摄

无需处方即可到药店购买,有服用和携带方便等特点,深受病人的喜爱。”郝先生不禁感慨道。

据郝先生回忆,刚转入中站区人民医院那天,他父亲全身水肿,血压低,心率快,呼吸十分困难。医生要求不能平卧,立即给予扩血管、利尿、强心、维持水电解质平衡等治疗后,水肿逐渐